

本文目录

- [股票入门基础知识公式？](#)
- [关于股票基本知识？](#)
- [股票心理学基本知识？](#)
- [股票入门从哪些基础知识开始学习？](#)

股票入门基础知识公式？

首先股票是没有特定公式的，股票是机构和庄家和散户一场博弈的游戏，也可以理解为斗智斗勇，当然讲到公式只是那些在股海里坐长了，自己得出的经历，把它编成了公式，用来骗散户的，总之股票只有顺机构，庄家，游资的势才能赚钱，反之亏的裤衩不留。

关于股票基本知识？

1、开盘价萊垰頭條

是指当日开盘后该股票的第一笔交易成交的价格。如果开市后30分钟内无成交价，则以前日的收盘价作为开盘价。頭條萊垰

2、收盘价條萊垰頭

指每天成交中最后一笔股票的价格，也就是收盘价格。萊垰頭條

3、最高價頭條菜

是指當日所成交的價格中的最高價位。有時最高價只有一筆，有時也不止一筆。頭條菜

4、最低價條菜

是指當日所成交的價格中的最低價位。有時最低價只有一筆，有時也不止一筆。菜

5、普通股菜

普通股是指在公司的經營管理和盈利及財產的分配上享有普通權利的股份，代表滿足所有債權償付要求及優先股股東的收益權與求償權要求後對企業盈利和剩餘財產的索取權，它構成公司資本的基礎，是股票的一種基本形式，也是發行量最大，最為重要的股票。菜

在上海和深圳證券交易所上交易的股票都是普通股。普通股股票持有者按其所持有股份比例享有以下基本權利：條菜

(1)公司決策參與權。普通股股東有權參與股東大會，並有建議權、表決權和選舉權，也可以委託他人代表其行使其股東權利。菜

(2)利潤分配權。普通股股東有權從公司利潤分配中得到股息。普通股的股息是不固定的，由公司贏利狀況及其分配政策決定。普通股股東必須在優先股股東取得固定股息之後才有權享受股息分配權。頭條菜

(3)優先認股權。如果公司需要擴張而增發普通股股票時，現有普通股股東有權按其持股比例，以低於市價的某一特定價格優先購買一定數量的新發行股票，從而保持其對企業所有權的原有比例。菜

(4)剩餘資產分配權。當公司破產或清算時，若公司的資產在償還欠債後還有剩餘，其剩餘部分按先優先股股東、後普通股股東的順序進行分配。菜

6、優先股菜

是相對於普通股而言的。主要指在利潤分紅及剩餘財產分配的權利方面，優先於普通股。菜

优先股有两种权利：條萊埠頭

(1)在公司分配盈利时，拥有优先股的股东比持有普通股的股东分配在先，而且享受固定数额的股息，即优先股的股息率都是固定的，普通股的红利却不固定，视公司盈利情况而定，利多多分，利少少分，无利不分，上不封顶，下不保底。萊埠頭條

(2)在公司解散，分配剩余财产时，优先股在普通股之前分配。萊埠頭條

7、绩优股萊埠頭條

是指那些业绩优良，但增长速度较慢的公司的股票。这类公司有实力抵抗经济衰退，但这类公司并不能给你带来振奋人心的利润。因为这类公司业务较为成熟，不需要花很多钱来扩展业务，所以投资这类公司埠頭條萊

股票心理学基本知识？

股票心理学的基本知识实际上可能围绕投资心态来展开，从投资心态的角度来看，贪婪和恐惧是股票市场的两个敌人，而从投资策略来讲，所反映的心理学，这主要集中在投资情绪的控制。萊埠頭條

投资情绪的控制实际上很好的反映心理学的运行特征，因为投资情绪正是投资者心理各种贪婪和恐惧的集合体，如果你能很好的控制自己的情绪，能采取适合自己的投资策略，这种心理学的助推投资是有益的，相反，则是有害的。萊埠頭條

股票入门从哪些基础知识开始学习？

干货预警，这可能是最实用的基础知识精华帖了，其他地方都学不到的。2014年年底入市，经历过2015年上半年牛市的疯狂，以及近三年数不清的股灾。萊埠頭條

打磨到现在还没有退出，也算是身经百战了吧。所幸投入资金不大，亏损也还能承受，但教训还是很惨痛的。从教训中，也让我明白了基础知识的重要性，啥都不懂就往股市里面冲，大概率是要去交学费的。萊埠頭條

像K线图，图形学之类的，这里就不重复说了。我就结合这些年踩过的坑，来说几个比较容易理解，非常实用但又经常被人忽略的基础知识点，希望能对大家有所帮助。萊埠頭條

一，股票类型 6开头的代表着是在主板上市的股票，0开头的代表着是在深市上市的股票，3开头的代表着是在创业板上市的股票。对应就有三大指数，上证指数（000001），深证成指（399001），创业板指（399006），其中主板的股票由上海证券交易所监管，深市，和创业板的股票都由深圳证券交易所监管。

什么是大股，什么是小股？大股小股其实是根据流通值来定的，而不是总市值。为什么这个概念经常被提到，是因为这个流通盘大小决定主力机构的控盘难度，流通盘太大的股票，拉升，砸盘都需要很多的钱才能完成，而流通盘小的股票则要相对容易很多。像中国人保，总市值有4500多亿，但是在解禁之前，它的流通值才100亿多一点，这样就容易被游资拿来炒作。而且大机构一般青睐大盘股，因为他们资金规模大，如果在小盘股里面，稍微一拉，股价就容易飞涨，稍微一跌，就容易跌停，他们出货就非常困难。而游资就特别青睐小盘股。在哪里可以看到流通值呢？下图以同花顺软件查看中信证券为例，可以看到股票的流通值，这就属于权重大盘股。中信证券的流通值 大盘股在涨的时候慢一些，而下跌的行情下则会相对抗跌一些。小盘股涨的时候很猛，下跌的情况下，跌得也猛。那按照什么标准来区分大盘股还是小盘股呢？这个其实并没有严格的标准，只是个人可以根据经验做一下区分，一般而言，上了100亿的流通值，大机构青睐的概率相对会高一些，而流通值100亿以下的，就算小盘股了。什么是题材股？题材股就是指的这支股票的题材属性比较强，概念比较多。题材股在主板，深市，创业板里都有，而且题材股里面也并不都是小盘股，也会有一些大股。例如题材股二三四五，涉及到13个概念，流通值也达到了270多亿，算是题材里面的大股了。但是题材股，不论是大盘还是小盘，波动性都会比权重股要大。即使是大盘题材股，遇到暴跌行情的时候，依然还是不抗跌。不一定6开头的就是大盘股，0开头的都是小盘股，3开头的创业板里也有权重大股，这个主要看流通值大小。002开头的为中小板，普遍为流通盘偏小的股票。萊垵頭條

二，指数成分股 指数的作用是为投资者提供一种风向标的参考。而指数是由指数成分股的股价走势，经过计算而得来，而能入选指数股的一般都是经过了筛选的，一般不会太差，所以选股的时候，优先选择指数成分股，再配合其他条件去筛选，是个不错的方法。指数股还有个好处是，有的时候遇到市场大跌，为了保证指数跌幅不要太大，会拉升指数股来保全指数。2017年翻倍走牛的股，很多出自于深证100成分股，例如海康威视，大族激光之类。

A股有几个非常重要的指数，上证50，上证180，沪深300，深证100，创业板50，中创100，中证500，其中上证指数是跟上证50高度关联的，创业板指数其实就跟创业板50关联度大。而中证500则代表一些流通盘偏小的题材股。如何看指数成分股，在同花顺软件里面有专门的指数区域，可以查找到相关的指数成分股。下图以同花顺软件举例来查看指数成分股。点击个股，然后点击指标股，就能找到相应的指标成分股。查看指数成分股 萊垵頭條

三，如何看懂指数分时图 指数分时图中，会有两条线，一条白线，一条黄线。白线代表着流通盘大，偏权重的股，黄线代表着流通盘小，偏题材的股。看这两条线有什么用呢？我们可以根据这两条线来预判当天的股票中，风向是偏大盘还是偏小股，黄线在上，白线在下，那么说明行情偏向于小盘股，反之，则是行情偏向于大盘股，如果两根线捆绑模式，那就说明大盘股，小股是同步的模式。上证指数分时图

四，均线怎么用 均线其实就是指的股价某个时间周期内的平均值，主要是为了跟踪趋势。常用的均线有5线，10线，20线，30线，60线，120线，250线。其中这些均线又可以使用在日K线级别，周K线级别，年K线级别。萊珀頭條

如何用均线判断是否进入了趋势？

在日K线级别看，当股票的均线呈现多头排列，5,10,20,30,60 均线开始从上到下排列，就可以认为该股票在走上涨趋势。原理是：股价上涨的时候，5日线是跟踪股价最紧密的，所以5日线会比其他均线涨得快，就会跑在前面，同理其他均线也一样，时间周期越久，涨得越慢，就越会在下面。萊珀頭條

四 当股票开始走上涨趋势时候该怎么操作？一般股价走上涨趋势时候，股价会沿着某条重要的均线上涨，我们就可以认为此条均线是趋势重要支撑力量，只要股价没有跌破此均线，我们可以放心持股。后续如果股价增量跌破这根均线，那就意味着趋势暂时终结，后续下跌幅度会变大，此时就可以带着利润卖出。

这根5日线就是重要支撑线 反之，下跌趋势就反过来。5,10,20,30,60 均线开始从下往上排列，呈现出空头排列，就可以认为该股票在走下跌趋势，后续股价一直沿着某条均线走低，某一天突然增量突破这根重要均线，那么这个股票后续大概率会上涨一个波段空间。上证指数月K线图 萊珀頭條

五，成交量为什么这么重要 首先要明白一点，A股里股价的上涨，下跌都是由主力机构资金引导的，散户无法左右股价的走势。

而一旦主力机构资金交易活跃，那就会是大资金进行交易，就一定会放出量来。这里的成交量其实就是每天的成交额或者成交的总手数，代表着主力资金动态。量能变大，意味着主力资金交易活跃，而后续股价出现异动的概率就很高。而缩量就代表着主力资金活跃度不高，以散户交易为主，主力机构在看戏。所以可以推论出这么一个逻辑：上涨的话，要增量才是健康的，代表着股价主要是由机构资金推动上涨。而下跌的话，要缩量才是比较好（踩踏式跌停除外），代表着机构资金没有出逃多少，而散户出逃厉害，这种情况强势股一般跌一个短线恐慌后，容易又给重新拉上去，借下跌完成一次洗盘（把散户吓得卖出持有的股票，而机构没有怎么卖）。例如下图二三四五，3月14,15号杀跌缩量，后续股价又被拉上去。頭條萊珀

六，估值的高低 前面说的都是偏技术类的基础知识，这里再说一个大家耳熟能详，

且被广泛关注的财务基础知识----估值。

常规的一般就是看市盈率和市净率了，一般市盈率和市净率尽量低的，为低估。（市盈率） $PE = \text{股价} / \text{每股收益}$ 。也就是说，一个股票要么股价低，要么盈利能力强，都可以降低市盈率，那么相应这个股票就算低估类型了。（市净率） $PB = \text{股价} / \text{每股净资产}$ 。也就是说，如果一家企业，PB低，那么就可以说明这家公司要么股价低，要么净资产高，相应这个股票也算低估类型了。破净股有什么好处：简单说，就算是公司破产了，投资者们也能从清算中获得不低于股票价值的补偿。不过一般谁也不愿意走到那一步，只能用来说明估值比较低而已。这个两个财务指标只能参照一下，不能绝对的来衡量。不是说这两个指标低的股，以后就一定可以大涨。要主力机构认同它低估，那么它才是真的低估，毕竟股价上涨是靠主力机构来推动。低估，中国的基本信息萊垵頭條

七，跟着国家政策走 永远要跟着国家政策走，这样你也能率先享受国家政策带来的福利。2017年以前A股市场还是投机风格为主，大家主流的赚钱模式都还是靠炒小盘股，根本不看公司业绩。而2017年以来，国家提倡价值投资，所以聪明的人跟着政策走，提前布局那些行业龙头股，绩优股，2017年都赚得盆满钵满，而继续执迷于流通盘小，业绩差的股票的，很多人已经在高位套牢，动弹不得。有些就算是抓住了2019年一季度的这一波行情，也未必能解套。所以关注国家政策很重要，跟着国家政策走，才能抓住福利。頭條萊垵

八，熊市，牛市须采取不同的交易模式 在熊市行情下，采用左侧交易模式，暴跌中分批买股，趋势走好之后开始分批卖出。在牛市行情下，采用右侧交易模式，涨幅不大的股票，好好捂住，静待上涨，趋势线持股。

好好体会，坚决执行，效果显著。以上八点是我个人觉得非常重要且实用的基础知识，如果掌握得熟练可以帮助我们大大提高分析能力，从而提高操作的成功率，赚到更多的钱。股市里没有绝对的一说，我们能做的也就是抓住大概率事件来做出预判，后期不断的跟踪修正，从而尽可能的提高操作成功率，获取较高的投资回报。实战学习可以看下方我的这个回答，短线持股11天收益20%，里面包含了选股，找买入点，卖出点，消息炒作，分析主力资金等各种基础知识的综合应用。萊垵頭條

”